



**RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE
PREGOVORA O PRISTUPANJU CRNE GORE
EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE
TEKOVINE EU KOJA SE ODNOSI NA
PREGOVARAČKO POGLAVLJE 27 – ŽIVOTNA
SREDINA I KLIMATSKE PROMJENE**

me4 eu
eu4 me
ja za evropu evropa za mene

Crna Gora
VLADA CRNE GORE

Broj 01-004-119

Podgorica, 22.01. 2020 god.

ZAPISNIK sa VII sjednice

Radna grupa je održala VII sjednicu 24. XII 2019, s početkom u 12:45 časova u sali Ministarstva održivog razvoja i turizma. Sjednicom je predsjedavala šefica Radne grupe Ivana Vojinović.

Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

- 1. Razmatranje i usvajanje Dnevnog reda 7. sjednice Radne grupe*
- 2. Izvještaj sa video – konferencije (VK) na temu upravljanje otpadom*
- 3. Izvještaj o realizaciji obaveza definisanih na VK na temu zaštite prirode*
- 4. Razmatranje progressa u implementaciji preporuka definisanih Izvještajem EK o Crnoj Gori za 2019.*
- 5. Priprema Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2020-2022*
- 6. Usvajanje Akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u okviru PP 27*
- 7. Razno*
- 8. Zaključci*

I RAZMATRANJE I USVAJANJE DNEVNOG REDA 7. SJEDNICE RADNE GRUPE

Šefica Radne grupe je konstatovala da postoji kvorum za održavanje sjednice.

Zaključak: Usvojen je Dnevni red, kao i način rada na 7. sjednici RG.

II IZVJEŠTAJ SA VIDEO – KONFERENCIJE (VK) NA TEMU UPRAVLJANJE OTPADOM

Dragan Asanović, koordinator radnog tima za upravljanje otpadom, je informisao o ključnim porukama i zaključcima sa video-konferencije sa Evropskom komisijom, koja je održana 18. decembra 2019. Crnogorska strana je ukazala na važnost projekta IPA 2016 „Podrška implementaciji i monitoringu upravljanja otpadom u Crnoj Gori“ u okviru kojeg će se, između ostalog, izraditi i Državni plan za upravljanje otpadom 2021-2026.

EK je konstatovala da će Crna Gora kroz novi Zakon o upravljanju otpadom i Državni plan upravljanja otpadom primijeniti koncepte hijerarhije otpada, prevencije otpada i produžene odgovornosti otpada, kao i definisati dinamiku rješavanja pitanja nelegalnih odlagališta.

Zaključak: Crnogorska strana će dostaviti komentare na operativne zaključke sa VK koje je dostavila Evropska komisija, kao i popunjenu tabelu koja predstavlja pregled usklađenosti sa pravnom tekovinom EU u oblasti upravljanja otpadom.

III IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI OBAVEZA DEFINISANIH NA VK NA TEMU ZAŠTITE PRIRODE

Milena Bataković, koordinatorica radnog tima za zaštitu prirode, je informisala o rezultatima aktivnosti koje su preduzete u prethodnom periodu, a koje doprinose realizaciji preporuka definisanih operativnim zaključcima sa VK koja je održana 5. septembra 2019. U tom kontekstu, informisala je da je realizacijom aktivnosti na uspostavljanju ekološke mreže Natura 2000 u 2019. u okviru 3 projekta,¹ prema preliminarnim rezultatima, mapirano ukupno oko 11% crnogorske teritorije po Direktivi o staništima, što u zbiru sa predhodnim IPA 2016 Projektom „Uspostavljanje Nature 2000“ iznosi oko 25%.

Informisala je o aktivnostima na finalizaciji forme Izvještaja o nivou implementacije mjera za zaštitu Ulcinjske Solane, koja će do kraja godine biti dostavljena Evropskoj komisiji zajedno sa informacijama o nivou implementacije mjera, kao i o započetim aktivnostima u vezi sa uspostavljanjem upravljačke strukture za ovo područje. Takođe, informisala je o aktivnostima na finalizaciji Zakona o izmjenama i dopunama zakona o divljači i lovstvu, koji je Vlada utvrdila 19. decembra 2019, kao i aktivnostima na uspostavljanju tri buduća morska zaštićena područja. Ukazala je i na aktivnosti u cilju ispunjavanja obaveza iz UNESCO izvještaja i preporuka Bernske konvencije.

Ilija Radović je informisao o sprovedenim aktivnostima na izdavanju saglasnosti na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu za projekat ENI Montenegro za dvije bušotine u crnogorskom podmorju radi istraživanja nafte i gasa.

Takođe, u okviru diskusije razmatrano je pitanje postupanja prilikom slučajeva pronalaska uginulih morskih sisara i kornjača. Konstatovana je potreba nastavka komunikaciju među relevantnim institucijama u cilju pronalaska rješenja za definisano pitanje.

Zaključak: Konstatovano je da su otpočele aktivnosti na realizaciji svih obaveza koje su definisane operativnim zaključcima sa video-konferencije na temu zaštita prirode, kao i da je neophodno obezbijediti kontinuitet u dinamici i kvalitetu realizacije obaveza i postupaka koji se sprovode u okviru nadležnosti svih relevantnih subjekata u narednom periodu.

IV RAZMATRANJE PROGRESA U IMPLEMENTACIJI PREPORUKA DEFINISANIH IZVJEŠTAJEM EK O CRNOJ GORI ZA 2019.

¹„Uspostavljanje Natura 2000 mreže“ koji koordinira AZPŽS i koji se finansira iz državnog budžeta; „Očuvanje i održivo korišćenje biodiverziteta na područjima Prespanskog, Ohridskog i Skadarskog jezera (CSBL) i „Promovisanje upravljanja zaštićenim područjima kroz integrisanu zaštitu morskih i priobalnih ekosistema u obalnom području Crne Gore“ koji koordinira MRT, a finansira GEF

Marija Tripunović je informisala o stepenu realizacije 21 preporuke koje su definisane Izvještajem Evropske komisije o Crnoj Gori za 2019. u okviru poglavlja 27, uz konstataciju da se veliki broj obaveza odnosi na kontinuiranu primjenu postojećih propisa u oblasti životne sredine.

Zaključak: Konstatovano je da su otpočele aktivnosti na realizaciji svih obaveza koje proističu iz preporuka Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori za 2019, kao i da je neophodno obezbijediti kontinuitet u dinamici i kvalitetu realizacije obaveza u narednom periodu.

V PRIPREMA PROGRAMA PRISTUPANJA CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI ZA PERIOD 2020-2022

Marija Tripunović je predstavila trenutni Nacrt Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2020-2022 (PPCG) za poglavlje 27 uz konstataciju da je planirano 10 obaveza u dijelu strateškog okvira i 34 obaveze u dijelu zakonodavnog okvira. Informisala je i o okvirnoj dinamici u vezi sa finalizacijom u izradi PPCG-a 2020-2022. Takođe, ukazano je na niz tehničkih problema sa kojima su se koordinatori i lica nosioci suočavali tokom procesa ocjene celeksa na Portalu EI.

Zaključak: Dogovoreno je da se u što kraćem roku finalizuje proces ocjenjivanja celeksa na Portalu EI, kao i da se prilikom finalizacije PPCG-a 2020-2022 vodi računa o usklađenosti sa rokovima koji se planiraju kroz PRV.

VI USVAJANJE AKCIONOG PLANA ZA ISPUNJAVANJE ZAVRŠNIH MJERILA U OKVIRU PP 27

Ivana Vojinović je podsjetila na tok procesa izrade Nacrta akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila i zahvalila se svim članovima RG koji su učestvovali u izradi Nacrta Akcionog plana, posebno koordinatorima radnih timova.

Nakon kratke diskusije u okviru koje je ukazano na dopune u dijelu hemikalije, buka, kvalitet vazduha i finansiranje, usvojen je Nacrt Akcionog plana.

Zaključak: Nacrt Akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u okviru poglavlja 27 je jednoglasno usvojen i isti će biti preveden i dostavljen Evropskoj komisiji do kraja 2019.

Zaključak: Zadužuje se Ljubica Radović da za narednu sjednicu Radne grupe pripremi plan rada radnog tima za finansiranje u životnoj sredini.

VII RAZNO

Nije bilo predloga za tačku razno.

Sjednica je zaključena u 14:45h.

*Sastanku su prisustvovali: **Dragan Asanović** (MRT), **Rita Barjaktarović** (NVO Sjeverna zemlja), **Milena Bataković** (AZPŽS), **Brankica Cmiljanović** (MRT), **Vladan Dragutinović** (AZPŽS), **Snežana Didanović** (MRT), **Ešef Husić** (MRT), **Zorica Đuranović** (MPRR), **Miloš Janković** (MPRR), **Lazarela Kalezić** (Zajednica opština), **Olivera Kujundžić** (MRT), **Jelena Kovačević***

(MRT), Nataša Kovačević (NVO Green Home), Petar Krivokapić (NVO Zeleno srce), Ljubica Radović (MF), Ilija Radović (AZPŽS), Dragana Raonić (MRT), Ivana Stojanović (MRT), Lidija Šćepanović (AZPŽS), Danijela Šuković (CETI), Irena Tadić (AZPŽS), Marija Vugdelić (UDG) i Veselinka Zarubica (UIP). Sjednici je prisustvovala i Marija Tripunović, kontakt osoba za poglavlje 27 u Kancelariji za evropske integracije.

Sjednici nisu prisustvovali: Igor Građević (MRT), Jelena Janjušević (Univerzitet Mediteran), Slavica Nikolić (Montenegro biznis alijansa), Sandra Obradović (Unija slobodnih sindikata CG), Milutin Radonjić (PRONA), Slavojka Šuković (MZ), Ljuban Tmušić (MUP), Željko Vidaković (UPCG) i Jelena Zindović, (UCG).

ZAPISNIK SAČINILA

MARIJA TRIPUNOVIĆ

ODOBRILA
ŠEFICA RADNE GRUPE
IVANA VOJINOVIĆ